

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára Egész évre ..... 8 K Fél évre ..... 4 Negyed évre ..... 2 Egyes szám ára 20 fillér.	Felelős szerkesztő: KOROM GYÖRGY.	Laptulajdonos és kiadó: BALKÁNYI ERNŐ.	Főmunkatárs: <b>Oszesly M. Victor.</b> A nyitlér sora egy koroon. Kéziratokat nem adunk vissza.
---	--------------------------------------	---	---

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

## Gazdasági feladatunk.

(Első közlemény.)

Rengeteg sok a teendők gazdasági téren. Ha a külföldi államok hatalmas gazdasági fellendülését tekintjük, látjuk csak igazán, hogy mennyit mulasztottunk eddig ezen a téren. Csak példaképpen említhetjük fel, hogy Anglián tavaly 3980 új részvénytársaság alakult 109 896, 389 font sterling alapítókéval. Németországban ugyanakkor 191 vállalat 386 millió márká alapítókéval.

Az iparfejlesztés körül nálunk is igen nagy feladat jut a pénzügyzeteknek Gyár-alapítóink egy részének ugyanis legfőbb baja az üzleti forgatóké hiánya, a mely kérdés szorosan összefügg üzleti életünk egy másik nagy bajával: a könnlevőségek pontos behajtásának nehézségével. Addig is, míg kiskereskedőkön és a vásárló közönség nagy része hozzá fog szokni ahhoz, hogy az üzleti tartozásoknak lehető leg-pontosabb kiegészítését nemcsak jogi, hanem egyuttal erkölcsi, becsületbeli kötelesség, mert hiszen — minden egyéb etikai szemponttól eltekintve — a gyáros, a nagykereskedő csakis üzletfelé pedáns pontosságra kell építenie nagy vállalatát fenntartani és fejleszteni, addig is pénzügyzeteknek kellene minden érdemes és megbízható termelőt az eddignél nagyobb mértékben támogatni hosszabb lejáratú hitel segítségével. A kockázat a legtöbb esetben nem

nagy és ellenértékének megfizetésére minden reális vállalkozó hajlandó is lesz. Az ily existenciák támogatása elsőrangú társadalmi és gazdasági érdek lévén, pénzügyzetekünk egy másoktól folytatott eszmecseré utján módot kell találni az egészséges hitelnyújtás oly alakzatának megvalósítására, mely mindkét fél érdekeit egyenlően biztosítja.

A hazai ipar és kereskedelem megerősödése és fejlődése tekintetében igen sokat várunk az összes ipari és kereskedelmi érdekeltségűeknek az árutözsde keretében való összpontosításától. A gazdasági elemek és tényezők tömörülése, az érdekek kölcsönösségének és kölcsönhatásának felismerése, a mi az együttműködés kikérülhetetlen eredménye, okvetlenül megozza majd a gyümölcsét! Jól tudjuk azonban, hogy még a szükséges tőke, hitel és munkaerő létezése sem elégséges arra, hogy ipar és kereskedelem a kívánatos irányban és mértékben fejlődjék. Elengedhetetlen kellékei vannak még ennek az önjátásnak és törekvésnek, amely kellékeknek, mint nélkülözhetetlen előfeltételeknek megteremtése kormányunknak legsürgősebb kötelességei közé kell, hogy tartozzék.

Ilyen előfeltétel az iparterminének rég kilátása helyezett módosítása, a melyhez a kereskedelmi kormány kebelében már minden szükséges előkészület megtett. Ilyen előfeltétel továbbá egy, minden jogos érdekelt egyaránt kielégítő vasuti tarifapolitika; ilyen a hiányzó vonalak kiépítése,

egyés fővonalakon kettős vágányok lerakása; ilyen előfeltétel a közlekedés lebonyolításának gyorsítása és celszerű szabályozása, a vasuti üzlet rendtartás és üzletszabályzatnak a modern viszonyoknak megfelelő módosításával, valamint a helyi érdekű vasutakra vonatkozó törvénynek különösen oly irányban való revíziója, hogy a közgazdasági életünkben nagy szerepe hivatott harmadrangú vasutaknak építése megkönynyitessék; ilyen az, hogy a székesfőváros az ország minden részéből, az összes csatlakozások figyelembevételével, a lehető legrövidebb utirányban elérhető legyen; ilyen az, hogy a vasuti kocsi hiánya megszüntetessék, hogy az összes gyorsvonatok III. oszt. kocsiosztálylál látassanak el; hogy végre a vasuti bérletjegy kérdés az érdekelt körök igényéhez kepest minden bürokratikus nehézséggel kiküszöbölésével végleg megoldassék.

De nemcsak a vasuti közlekedésügy szorult reformokra. Vizi utaink még mindig ninesenek kihasználva. A Fiumével való vizi összeköttetés még mindig csak álom és ilyen a budapesti kereskedelmi és téli kikötő eszméje is. Hasonlóképpen mi sem történik abban az irányban, hogy házak vízi ereje kélléppén kihasználtsák. Parlagon hever ez a páratlanul olcsó erő, amely oly könnyen és oly eredményesen pótolhatná nagy részben a gépek drága, nem mindig könnyen hozzáférhető erejét.

Semmiként sem zárkózunk el annak a

## Dialóg egy dialógról.

Irtá: FEIÉR JENŐ.

Személyek: Rékásy Sándor író. A dolgozó-szobájában iróasztalánál ül és a tollat rájga. Irma a felesége, haragos pillantásokkal mérgetti végig az urat, miközben idegesen babrál a kis pamlag csipkékáruján.

Irma: Látom már, hogy általában nem törődöl velem. Reggeltől estig akár agyondolgozhatom magamat, te a legnagyobb indolenciával, egykedűven szívod a cigarettáidat, egyiket a másik után. A mióta idebent vagyok, fogadni mernek, legalább tizenöt darabot elszívot.

Sándor: Hát az ellen is kifogásod van? Számítánszor mondattam már neked, hogy munkaközben szüszégsem van a cigarettafüstre, ezekre a gyönyörű kék füstkarikákra, amelyek igazgái a fantáziát, amelyek új és új témákat, alakokat varázsolnak elém, a melyből csodás mesék rajznak...

Irma: Haha! Beszélni tudsz, kifejezésed pompásak, hogy ne mondjam csillogók...

Sándor: Káprázatokak, mi?

Irma: Igen, igen, káprázatokak, ez az igaz. Így káprázattal el engem is, tapasztalatlan fiatal lényt!

Sándor: Már megint kezdod? Kérlek, Irma, látod, hogy dolgom van. Sírógos. Ott órára egy munkát kell szállítanom, most négy óra van és még halvány sejtelnem sincs, hogy mit írjak.

Irma: Hát a füstkarikák? Ma nem rajzoltál? Mi?

Sándor: Mondtam már, hogy zavarsz.

Irma: No lám, most zavarlak. Két évvel ezelőtől bezegg könyörögéttől, hogy szentlelek neked csak öt perccel.

Sándor: Igaz. De nem tagadhatod, hogy a könyörgésnek mindig meg volt a fogantaja. Sőt az öt perccel önszántalidól ilyen sokszor meg is nyújtottad.

Irma: Igen, mert valamit ideális férfit, nemes lelki lovatog, valóságos hőst sejtettem benned. Oh, én szép álmaim!

Sándor: Kérlek, ne légy szentimentális. Most nem arról van szó.

Irma: Hát miről?

Sándor: Arról, hogy tárcát kell írnom, még pedig sürögésem. Különbön váris is csak, mindjárt. Hopp! Jégezzet a papírosom.

Irma: Mi az?

Sándor: Semmi, csak folytatás!

Irma: Ez annyit jelent, hogy ide sem akarsz figyelni, ugy-e? Sírva Oh istenem, istenem...

De a szegény mama megfosolta nekem. Megmondta előre, hogy majd ott fogok könnyezni, a hol senki sem lát...

Sándor: A mint látod, a jóslata nem vált be, mert te mindig akkor könnyezel, amikor én látlak.

Irma: Csak gonyolódj, chhez jól értesz.

Sándor: Ehhez se értesz? Hiszen a mesterségembe vág.

Irma: A mesterséged? Azt is jól választottad, mondhatom. Az ember éppen csak, hogy éhen nem hal mellebe. Más asszonyok ilyenkor élnének Marienbádba vagy Ostendébe, nekem Rákospalotán kell nyaralnom, igen...

Sándor: Nem tudom, mi kifogásod van Rákospalotán ellen. Vélleltem igen kies hely. Es a lakás amelyet kiváttunk...

Irma: Ne is beszéld róla. Dühös vagyok, valahányszor rá gondolok.

Sándor: De édesem, hiszen ezen nagyon könnyen lehet segíteni.

Irma: (reménykedve) Hogyan?

Sándor: Ugy, hogy nem gondolsz rá.

Irma: Torkig vagyok az ostoba térdáiddal. Oh szerencsétlen, miert is nem mentem Bárándyhoz feleségül! Tudom a tenyerén hordozott volna, a kívánságaimat az arcmodell leste volna el.

Sándor: Minthogy pedig igen sok kívánságod van, szegénynek egész nap leskelődnie kelltet volna. Különbön foglalkozásnak ez is foglalkozás. Kissé hasonlít a légy fogdosáshoz.

Irma: Csak ne ócsárolj Bárándyt, ő kitüntö ember. Szerettet is engem, s csak erőtelv van bántatában nössül meg. Bizonyára gyöngéd férj.

Sándor: Hm.

Irma: Tán nem?

Sándor: Sőt. A leggyöngédőbb férj, akít csak képzélni lehet. Éppen ma halottam, hogy a felesége megindította elene a válópórt, mert az egész hozományát elkártyázta.

Irma: Ah!

felismerése elől, hogy mindezeknek az óhajatainknak gyors megvalósítása igen nagy pénzbeli áldozattal jár. De viszont ha tekintjük, hogy egyrészt mennyi közgazdasági reformot bír még el szegény hazánk és másrészt — a mint azt a hosszantartott gazdasági és politikai válság időszaká fenyesen igazolta — az erkölcsi áldozatoktól eltekintve, mennyi anyagi áldozattal képes hazánk ösejeke közgazdasági megrokkánás nélkül elviselni, rosszul alkalmazott övátosságnak tartjuk, éppen a produktív beruházások terén nálunk évtizedeken át gyakorolt túlzott takarékoságot. Mindenekelőtt és mindenkor szem előtt kell tartani azt, hogy az ilyen beruházások közvetlenül és közvetve mérhetően használnak, hogy gazdasági életünket minden irányban, soha nem is sejtett mértékben fejlesztenek és ezzel az ország sok száz-ezreinek állandó és jövedelmező munkát biztosítanak, a mi egyértelmű a nyugalommal, a megelégedettséggel, a mivelődséggel fejlődésével, a polgári kötelességek érzetnek megismosodásával, az állami tényezők tekintélyének és befolyásának öregbítésével, a kivándorlás okainak megszüntetével. A tisztességes megfizetett, jó bánosmóddal részesei munkásszótja pedig sokkal értékesebb kincse a hazának, semhogy azt még áldozatok árán is nem kellene megmentenünk az ország számára, nem is szövelni arról a természetes társadalmi és állami kötelességről, hogy fölünk telhetően javítunk ez értékes és hasznos elem során. Csakis úgy vagyis a jogosult igények kielégítése által vehetjük elejét a szociális irányzat terjedésével járó veszélyeknek is, mert csakis az elégedetlen, különösen pedig a jogalul elkeseredett, emberi jogaikban lépten-nyomon sérített emberek sorából kerülnek ki a társadalom felforgató elemei.

Mérhetően prespektívák nyílnak az ilyen gazdasági politika kapcsán. De csakis az ilyen nagyszabású politika az, amely valahára kiköszönt heminket az eddigi rendkívül lassu és kicsinyes, a nagy szempontokat csaknem teljesen figyelmen kívül hagyó, inkább csak májól hónapig gondoskodó tevékenység kényelmes utjáról.

Sándor: Igen. És Barády oly gyöngéd volt, hogy semmiféle akadályt nem gördített a válság elé.

Irma: Oh! oh! Bizonyosan bánta te, hogy úgy átengede magát a szenvedélynek. Talán éppen ...

Sándor: Az ám! valószínűleg utána edkedett, s minthogy szíve királyinő nem érthette el, a tők-, makk-, piros- és zöld királynéknak hódolt.

Irma: Szegény ember!

Sándor: Szegény asszony! Fucses a homonyoma.

Irma: Oh velem az nem tette volna.

Sándor: Nem is tette volna.

Irma: Mert engem szeretett.

Sándor: Nem. Hanem, mert nem volt homonyónd.

Irma: Talán a szemre veted?

Sándor: Isten megment! Hiszen szeretlek.

Irma: Lám, lám, néha mily gyöngéd tudsz lenni (csókra nyújtja a kezét).

Sándor: (megcsókolja).

Irma: No, most dolgozhatol, nem zavarlak.

Sándor: Oh! Fölösleges.

Irma: Hogyan? Egyszerre fölösleges?

Sándor: Haha!

Irma: Mit nevezsz?

Sándor: Hahahahaha!

Irma: Megbolondultál?

Sándor: (mind hajószobán nevet).

Irma: De hát mi bajod?

## HIREK.

— **Szerkesztői változások.** Lapunk felelős szerkesztőjének Korom György urnak 2 hónapi távozásával a szerkesztést Szigeti Ignác vette át. — Muraszombat és Vidéke szerkesztőségében változás állott be, amennyiben eddigi felelős szerkesztője dr. Vratarits Iván a feljeli vezetével a szerkesztésről lemondott. Julius hó 1-től kezdve a lap szerkesztését dr. Czifrák János ügyvesztő át, akinek szakavatott föllát nagy körben előnyösen ismerik.

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Csapó Kálmán zalavármegyei kir. segédtanfelügyelőt a Krassó-Szörény vármegyei kir. tanfelügyelőséghez jelen minőségben áthelyezte.

— **Acetilenvilágítás Alsólendván.** A városi képviselőtestület elhatározta, hogy mielőtt még a gyalogjártót elkészítették, előzetesen a világítási ügyet hozza rendbe. Ajánlat szerint 420 db. magánlámpa kell, hogy a világítás első és legfontosabb feltétele meglegyen. A jegyzékek a magánlámpa nar annyira előre vannak, hogy jegyzetett 386 láng s így mindössze hiányzik 34 láng. Kérjük mi is a nagyérdemű háztulajdonosokat, hogy eme csekély szám miatt ne engedjék ezt a lényeges és elengedhetetlen dologt nyulni halasztani, mely amugy is rövid időhöz van köte, hanem aki még nem jegyzett, az mielőbb jegyezzen. Hiszen tudjuk mindnyájan gyakorlati életből, hogy egy város legfontosabb mozanata annak kellő kivilágítása. Most itt a jó alkalom, mielőtt járdát készítették, mert különben kettős kiadásunk lesz, mivel pedig megint csak a háztulajdonosok magunknak szereznek felesleges költséget. Mi annak a reményünknek óhajunk kifejezésé adni, hogy jövő számunkban, már a teljes jegyzésről szómolhatunk be. Adja Isten, hogy úgy legyen.

— **Aki atyját megölte.** Kálmán Pál szentlőrinci lakós, hason nevű atyját úgy megölte, hogy az meghalt. A nevezett az alsólendvai járásbírósnak bezárva, várja méltó büntetését.

— **Kit a görcs elér.** Hegedűs István alsólendvai lakos f. hó 24-én az „Ivánkőci” hídnál egy mély tóba esett, honnét már csak halva vették ki. A megégett vizsgálat és kórvornó állítása szerint szívgörcsöt kapott, melytől eszéltülvé bukkolt le.

— **Szerencsés esés.** Petesházán Percics János 70 éves földműves széna hordás közben kocsijáról oly szerencsétlenül, fejfel lefelé esett le, hogy rögtön szörnyet halt. Minden bizonnyal a forró nap hősegtől eszéltülvé történt a baleset.

— **Többszörös tolvaj.** Sziszek István nagyapinnai lakos a 28-iki sorozás alkalmából ellopta a vetkőző szobában Spiák Pál regedei lakos óráját, Neubauer András kávé és vendégelő 1 üveg poharát valamint több cikket, hogy annak árán egy kis görbe napot csináljon. Csinált is, de a helyi csendőrség, ki őt letartóztatta s hűvösre tette, hogy megtanulja enyém és tied közti különbséget.

— **Nyári táncmultságok.** Mult hó 24-én tartotta az „Alsólendvai Dalkör” junálisát, mely minden tekintetben, úgy anyagilag, mint erkölcsileg a legsikertelnebbnek mondható volt. Csak úgy zsongott a nép, mintha szent helyet menének felkeresni, hogy megüdvözöljenek, így tömegekben zarándokolt társadalmunk rétege a mulatság színhelyére s már 6 órakor nem volt talpalatnyi hely, mely gazdát nem talált volna. Ezer csakamár Horváth Jancsi hegedűje szólt melé s tartó kőst reggelig, fűszögöl színe-nyára pedig kompás jó kedvelő volt a táncot, tánc után is négyes is volt, három. Elsőt nem kevesebb csak 60 pár táncolta. Hogy kik voltak ott városunk kedves leányai közül azt lehetlenség felsorolni.

FELÜLFIZETÉSEK: K. Hajós Mihály, Laubhaier Oszkár 9—9 kor., Ferency József 4 kor., Pollák Emil, Rosás János, dr. Wollák Adolf 3—3 kor., Grassanovits Ottó, Vidóczy Ferenc, Weisz Zsigmond, Wendl Ede, Alszehy József, dr. Huszár Pál, dr. Filkor Márton, Ivancics György, Kren Ede, Sterm Miksa (Stridó), Molnár Zsigmond (Tata), Horváth Károly, Guttmán József, Ferenczy János, Varga Sándor, Baráth Lajos, Bró Lajos, Gálits Tamás 2—2 kor., Unger Ferencné özv. 1 kor. 20 fill. Reichenfeld Sándorné, Hentz Alfréd, Heinrich Mór, dr. Rudolf Antal, Tivadar Ferenc, Hadrovics Elek, Singer János (Düsseldorf), Beck Hög, Bader Herman, Zserénd József, Weiss Lipót, Schwarcz Károly, Korom György, dr. Józsa Fábian, Schwarcz Zsigmond, Schwarcz Simon, Rosenberg Richard, Kormos Armin, Brednyák Antal, Karpits Reszó, Zalai József (Lippa), Weisz Miksa, dr. Strasser Arminé, Lázár Gyözy, Adorján Pálné, Engel Lajos, Penaván Iván, Paritk Mihály, Jambracs N. (Rédics), Bors Istvánné, Freyer Lipót, Eberhard István, N. Stern Henrik, Büchler Adolf, dr. Fehr Dező, Maurer Ferenc, Simonka Lajos, Kiss Dénes, Bellovics Antal, Pollák József, Wortman Béla, Schwarcz Arnold, Lövinger Vilmos, Belez Ede, Csukics Adolf, Teke Dénes, Eppinger Rezső 1—1 kor., Koller Ferenc 60 fill., Toplak János, Czopoth József, Szabo Pál 40—40 fill., miert is szíves elnevezéseket kérjük még a pontos, gyors és kifogástalan kiszolgálásról kell megemlékeznünk, mely Blau urnak dicséretére volt. Belpéldijakból befolyt 220 kor., fellizítéséből 118 kor., összes bevetel 340 kor., kiadás 71 kor. 4 fill. Tiszta jövedelem 268 kor. 96 fill. — A nemesszűvi adakozók fogadják az ügyület hálás köszönetét.

— Mai napon pedig az „IPAROS OLVASÓ-KÖR” tartja nyári mulatságát.

— **Nyolcvan állásra nyolcszáz pályázó.** A posta- és táviró vezérigazgatóság évente csak 80 posta- és táviró gyakoronki állásra hirdettet pályázatot. A pályázlat értelmében már április 20-án szolagálatra kellett volna jelentkezni az új gyakoronkoknak, de a beérkezett pályázatok fölött oly néhez volt a döntés, hogy az még csak a határidő után egy hónappal történt meg. A 80 állásra ugyanis 800 fiatalember pályázott.

— **Arató sztrájk.** Nováról értesít tudósítók, hogy Nova és vidékén az aratók sztrájkolnak és szerződésbeli kötelesegiük teljesítését nem akarják teljesíteni. A hatóság széleskörű intézkedéseket tett, a csendőrség számát 6-ról 20-ra emelték fel. Tárnokok az aratás idejére ideiglenes őrsőt állítottak fel. Tartani lehet tőle, hogy a sztrájk terjedni fog, mert a munkások közt izgatott járnak. A hangulat igen izgatott.

— **Színház jelentés.** Holnap kezd meg Szilágyi Dezső színi előadásának sorozatát, mely időközben a legjobb udonjások kerülnek színrre. E héten: hétfőn, Csöpség vígj. kedden, Gubi Ábra. op. szerdán, Fehér Anna színmű, csütörtökön, Smolen Toni boh. pénteken, Mádi Zsidó boh. szombaton, János Vitéz op. Egy hélet ára 12 előadásra: Tamlásszék 20 K. kör-szék 16 K., zartszék 12 K. A bérletben csupa udonjások kerülnek színrre.

— **Hadapródok Alsólendván.** A bécsi cs. és kir. hadiskola hallgatói 7-ik sz. gyakorlati csoportja Korompai Brunsozik Adolf vezérkari őrnagy vezetésével. 11 hallgató (főfisztek) és 13 emberrel július hó 12—14-ig Alsólendván fognak tartózkodni.

— **Uj cselédelhelyező intézet.** Benke Ferencné helybeli lakóné a **(Vucsák József-féle házban szükutczja)** helyszerzői intézetet nyitott. Elvállal férfi és női cselédek elhelyezését. A n. é. közönség szíves pártfogását kéri.

— **A Balaton múzeumának kérése.** A keszthelyi Balatoni Múzeum-Egységet lapunk után arra kéri a közönséget, hogy a Balaton vidékére vonatkozó régiségeket, a Balaton övező megyék területén eléjtett ritkább állatokat, a Balatonra vonatkozó régi- és új irodalmi termékeket, képeket, fényképeket, nemzeti erekyeket a múzeumnak megküldeni sziveskedjenek. A Balatoni Múzeum-Egységet célja az, hogy a magyar tengeri partjának legforgalmasabb helyén: Keszthelyen építő múzeum palotájában összegyűjtse és közzétesse tegye mindazt, ami a Balatonra részései-, természetrajzi- és tájrajzi tekintetben vonatkozik. A múzeum a szép Balaton partján egyik legszebb magyar közművelődési alkotás lesz.

**Kérelem a közönséghez.**

Szilágyi Dezső színgazgató ki kitűnően szervezett dráma, vígjáték és operette társulatával jelenleg Csáktornyan játszik a közönség élénk érdeklődése és meleg pártfogása mellett, heli Alsólendvára bevonulását.

Midőn járom év múltán most kapunk először ilyen jól rendezett és szervezett vidéki vándor színtársulatot, hisszük és bizon reméljük, hogy mindenki kinek csak módjában van s egy parányi érteke és lelkesedése van a magyar művészet iránt, méltányolni és honorálni fogja Szilágyi színgazgató áldozatkészségét.

Hogy mily rendezett és szervezett a társulat, hogy mily erők képezik tagjait s hogy a művészetnek mily fokán áll tán semmi jobban napfényrel világosabban nem igazolja, mint az, hogy Ujházi Ede a nemzeti színház örökös tagja »Mester« jött el Csáktornyára, hogy velük együtt egy színpadon hirdesse az ígét. Bizonyítvány Ujházi megjelenése Szilágyi részére, még pedig a javából s azt hisszük ezek után

minden dícséret csak felesleges szószaporítás.

\*

Nem is dícsérjük, nem is magasztaljuk, hozsánát nem zengünk neki, hanem csak üdvözöljük Szilágyit, az alkalomból, hogy társulatával hozzánk is ellátogat és megnyitja „Thalia” csarnokát. Ujból kérjük a nagyerdemi közönséget ne legyen háttalan s tegye lehetővé, hogy nemcsak jelenben, de még jövőben is legyen nemcsak jelenben e kitűnően szervezett társulathoz.

**Nyilttér. )**

**Nyilatkozat.**

Karabélyos Elek alsólendvai ügyvéd segédje dr. Strasser Ármin ügyvédjelölt piszkos nyilatkozata engem legkevésbé sem érthet, — s mivel ellene csalás büntette, sikkasztás vétsége és más criminalis cselekményei miatt büntető és foglyomi fejletéseket voltam kénytelen a saját és mások képviselőiben beadni; — vele hirhapi pórsámba nem bocsájtozhatom s elégtételt a bíróságnál s az ügyvédi kamara foglyomi választmányánál keresek.

Dr. CHILKÓ SÁNDOR ügyvéd.

\*) Fenti cím alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

308/1906. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Eppinger Samu végrehajtótó javára Weinstingl Jakab végrehajtást szvenveltnél az alsólendvai kir. járásiroszék 1906. Sp. II. 356/3 sz. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásiroszék 1906. V. 287/2 számú kiküldetést rendel végzése alapján 191 korona 66 fillérnyi követeles háttelek a járatukai kiegészítőre Göntérházán

**folyó évi július hó 6-ik napján**

d. e. 10 órákor butorok, bor, hordók, kosok, lovak és egyéb ingóságok 3404 korona becsertéken birói árveres útján fognak eladattni következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsertéke meg nem ígértetnek, az a kiküldetési áron alól is a legtöbbet ígéro által megvetnek jelentetik ki, meg akkor is, ha más árverelő által ígert meg tetetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek befizetése után az elővezetett tárgy a vevo birókháza adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárat azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabbán árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a nettó árni többlethez igényt nimes, ellenben a nettó árni kisebb összegzet pótolni köteles és az árverés további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1906. évi jun. hó 19-ik napján.

Reményfy Jenő, bir. végrehajto.

**BUDAPEST ÉJJEL**

című szenzációs könyv  
**m á s o d i k k i a d á s a**  
most jelent meg.

Irta: **Benedek László (Adrián)**  
Ára 3 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala után.

**A PESTI NAPLÓ  
uj karácsonyi ajándéka.**

A Pesti napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génius javakincsének gyűjteménye. Valamennyi eseményszámja ment a magyar könyvtárban. Náluk szebb, élhetőbb, értékesebb díszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló az 6 albumait ajándékol adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1906. évi karácsonyi albuma meg fog felenni a Pesti Napló díszmunkái hagyományainak, meg fog felenni nekik abban is, hogy kiálltassa fényével felni fogja minli a megelőző évi kiadványokat. Minden kötetje külön volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytől-egyik remek díszművek voltak. A Pesti Napló idegi ajándékkönyve a

**Rákóczi Album**

lez. Nagyszabású festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek alkotása díszlik majd e művet. S a műlaponok kívül a sokszorosító művészet egész sor több színművészu képpben fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret.

Ezt az új páratlan dísző ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetői közül

**minden uj előfizető is,**

aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti Napló-ra előfizet, illetve aki karácsonyi legelőbb egy felévi díjaz befizetett és egy további felévi előfizetésre magát kötelezi.

**PESTI NAPLÓ kiadóhivatala  
Budapest, Andrássy-ut 27.**

**Előfizetési ár:** 1 évre 28 kor., félve 14 kor., negyedévre 7 kor., egy óra 2 kor. 40 fill. — mutatóványszámot szívesen küldünk.

**Keil-lakk**  
legkittünőbb mázoló-szer patia padló számarla.  
Keil-l - féle viasz kenőcs kemény-padló számarla  
Keil-l - féle fehér - fényezés 90 f.  
Keil-l - féle arany-fényezés kőperketeknek 40 f.  
Keil-l - féle számalaklap-festék minden szímben.

Mindenkor kaphatók:  
Arnstein Benő (Grancr Testvérek utóda) cégmél Alsólendván.

felismerése elől, hogy mindezeknek az óhajatainknak gyors megvalósítása igen nagy pénzbeli áldozattal jár. De viszont ha tekintjük, hogy egyrészt mennyi közgazdasági reformot bír még el szegény hazánk és másrészt — a mint azt a hosszantartott gazdasági és politikai válság időszaka fényesen igazolta — az erköcsi áldozatoktól eltekintve, mennyi anyagi áldozatot képes hazánk ösejele közgazdasági megrokkánás nélkül elviselni, rosszul alkalmazott övatosságunk tartjuk, éppen a produktív beruházások terén nálunk évtizedeken át gyakorolt túlzott takarékosagot. Mindenekelőtt és mindenkor szem előtt kell tartani azt, hogy az ilyen beruházások közvetlenül és közvetve mérhetően használnak járnak, hogy gazdasági életünket minden irányban, soha nem is sejtett mértékben fejlesztenék és ezzel az ország sok száz-ezreinek állandó és jövedelmező munkát biztosítanának, a mi egyértelmű a nyugodalommal, a megelégedettséggel, a mivelődés fejlődésével, a polgári kötelességek érzetnek megismosodásával, az állami tényezők tekintélyének és befolyásának megszűntével. A tisztességes megfizetett, jó bánosmódban részesülő munkásszótaly pedig sokkal értékesebb kincse a hazának, semhogy azt még áldozatok árán is nem kellene megmentenünk az ország számára, nem is szolva arról a természetes társadalmi és állami kötelességről, hogy tölünk telhetően javitunk ez értékes és hasznos elem során. Csakis úgy vagyis a jogosult igények kielégítése által vehetjük elejét a szocializmus irányzat terjedésével járó veszélyeknek is, mert csakis az elégedetlen, különösen pedig a jogal elkeseredett, emberi jogaikban lépten-nyomon sértett emberek sorából kerülnek ki a társadalom felrogtató elemei.

Mérhetően perspektívák nyílnak az ilyen gazdasági politika kapcsán, de csakis az ilyen nagyszabású politika az, amely valahára kiközték bennünket az eddigi rendkívül lassú és kicsinyes, a nagy szempontokat csaknem teljesen figyelmen kívül hagyó, inkább csak máról hónapig gondoskodó tevékenység kényelmes utjaról.

Sándor: Igen. És Bárándy oly gyöngéd volt, hogy semmiféle akadályt nem gördített a válság elé.

Irma: Oh! oh! Bizonyosan bánata volt, hogy úgy átengedte magát a szenvedélynek. Talán éppen ...

Sándor: Az ám! valószínűleg utánad epkedett, s minthogy szíve királynője nem erhethe el a tok-, makk-, piros- és zöld királynéknak hódolt.

Irma: Szegény ember!

Sándor: Szegény asszony! Fucses a homonyoma.

Irma: Oh velem azt nem tette volna.

Sándor: Nem is lehetett volna.

Irma: Mert engem szeretett.

Sándor: Nem. Hanem, mert nem volt homonyomód.

Irma: Talán a szememre veted?

Sándor: Isten metní! Hiszen szeretlek.

Irma: Lám, lám, néha mily gyöngéd tudsz lenni (csókra nyújtja a kezét).

Sándor: (megcsókolja).

Irma: No, most dolgozhatol, nem zavarlak.

Sándor: Oh! Fölösleges.

Irma: Hogyan? Egyszerre fölösleges?

Sándor: Haha!

Irma: Mit nevezts?

Sándor: Hahahahaha!

Irma: Megbolondultál?

Sándor: (mind hangosabban nevet).

Irma: De hát mi bajod?

## HIREK.

— **Szerkesztői változások.** Lapunk felöltés szerkesztőjének Korom György urat 2 hónapit távozásával a szerkesztést Szrigeti Ignác vette át. — Muraszombat és Vidéke-szerkesztőségében változás állott be, amennyiben eddigi felöltés szerkesztője dr. Vratarits Iván a felöltés végzetelével a szerkesztéstől lemondott. Julius hó 1-ig kezdve a lap szerkesztését dr. Czifrák János ügyvéd veszi át, akinek szakavatott tollát nagy körben előnyösen ismerik.

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Csapó Kálmán zalavármegyeyi kir. segédintézményelőt a Krassó-Szőrény vármegyeyi kir. tanfelügyelőséghez jelen minőségben áthelyezte.

— **Acetilenvilágítás Alsólendván.** A városi képviselőtestület elhatározta, hogy mielőtt még a gyalogjárót elkészíttetné, előzetesen a világítási ügyet hozza rendbe. Ajánlat szerint 420 drb. magánláng kell, hogy a világítás első és legfontosabb feltétele meglegyen. A jegyzések a magánlángra már annyira előre vannak, hogy jegyzeteket 386 lángról ságy mindössze hiányzik 34 lángról. Kérjük mi is a nagyérdemű háztulajdonosokat, hogy eme esekely szám miatt ne engedjék át a lényeges és elámgethetetlen dologt nyulni halasztásni, mely amugy is rövid időköz van kötve, hanem aki még nem jegyzett, az mielőbb jegyezzen. Hiszen tudjuk mindnyájan gyakorlati életből, hogy egy város legfontosabb mozzanata annak kellő kivilágítása. Most itt a jó alkalom, mielőtt járdát készítenénk, mert különben kértós kiadásunk lesz, mivel pedig megint csak a háztulajdonosok maguknak szeretnek felesleges költséget. Mi annak a reményünknek óhajunk kifejezését adni, hogy jóvó számunkban, már a teljes jegyzésről szólmohatunk be. Adja Isten, hogy úgy legyen.

— **Aki atyját megölte.** Kálmán Pál szenteslőről lakó, hason nevű atyját úgy megölte, hogy az meghalt. A nevezett az alsólendvai járásbíroságnál bezárva, várja méltó büntetését.

— **Kit a göröcs elért.** Hegedűs István alsólendvai lakos f. hó 24-én az „Ivankóci” hídnál egy veték tette esett, honnét már csak halva vették ki. A megéjtett vizsgálat és körvörös állítása szerint szivgörsöt kapott, melytől elszüldébe bukkolt le.

— **Szerencsétlen esés.** Petesházán Percics János 70 éves földműves széna hordás közben kocsijáról oly szerencsétlenül, fejfel lefelé esett le, hogy rögtön szörnyet halt. Minden bizonnyal a forró nap hősegtől elszüldébe történt a baleset.

— **Többszörös tolvaj.** Sziszek István nagyapinai lakos a 28-iki sorozás alkalmából ellopta a vetkző szobában Spiák Pál regedei lakos óráját, Neubauer András kávés és vendéglős 1 íveg poharát valamint több cikket, hogy annak árán egy kis görbe napot csináljon. Csinált is, de a helyi csendőrség, ki őt letartóztatta a hűvöse tette, hogy megtanulja enyém és tied közti különbséget.

— **Nyári táncmulások.** Múlt hó 24-én tartotta az „Alsólendvai Daikör” janiálást, mely minden tekintetben, úgy anyagilag, mint erkölcsileg a legsikertelnebbnek mondható volt. Csak úgy zsongott a nép, mintha szent helyet menének felkeresni, hogy megüdvözöljenek, oly tömegben zarándokolt társadalmunk rétege a mulatság színhelyére s már 6 órakor nem volt talpalatnyi hely, mely gazdát nem talált volna. Erre csakhamar Horváth Jancsi hegdedje szólalt meg s tartott kétsz reggeli, lipusunk színeva pedig pompás jó kedvelő járta a táncot, hán az után a népes is volt hátróm. Előtt nem kevésbb csak 60 pár táncolta. Hogy kik voltak ott városunk kedves leányai közül azt lehetlenség felsorolni.

FELÜLTIZETÉSEK: K. Hajós Mihály, Laubhammer Oszkár 9-9 kor., Ferency József 4 kor., Pollák Emil, Rósás János, dr. Wollák Adolf 3-3 kor., Grassanovits Ottó, Vidóczy Ferenc, Weisz Zsigmond, Wendt Ele, Alszeigy Józsefné, dr. Huszár Pál, dr. Filkor Márton, Ivancics György, Kren Edéné, Stern Miksa (Stridó), Molnár Zsigmond (Tata), Horváth Károly, Guttmán József, Ferenczy János, Varga Sándor, Baráth Lajos, Biró Lajos, Gállits Tamás 2-2 kor., Ungváry Ferencné 1 kor., 20 fill., Reichfeld Sándor, Heinrich Alfred, Heinrich Mór, dr. Rudolf Antal, Tivadar Ferenc, Hadrovics Elek, Singer János (Düsseldorf), Beck Hugó, Bader Herman, Zserén József, Weisz Lipót, Schwarcz Károly, Korom György, dr. Józsa Fábán, Schwarcz Zsigmond, Schwarcz Simon, Rosenberg Richárd, Kormos Armin, Brednyák Antal, Karpits Rezső, Zalai József (Lippa), Weisz Miksa, dr. Strasser Arminé, Lázár Gyozó, Adorján Pálné, Engel Lajos, Penavain Iván, Partli Mihály, Jambrecs N. (Rédics), Bors Istvánné, Freyer Lipót, Eberhard István, N. N. Stern Henrik, Bichler Adolf, dr. Fehér Dező, Staurer Ferenc, Simonka Lajos, Kiss Dénes, Bellouvas Antal, Pollák József, Wortman Béla, Schwarcz Arnold, Lövinger Vilmos, Belez Ele, Csukics Adolf, Teke Dénes, Eppinger Rezsó 1-1 kor., Koller Ferenc 60 fill., Toplak János, Czopoth József, Szabó Pál 40-40 fill., miért is szives elneveziket kérjük még a pontos, gyors és kifogástalan kiszolgálásról kell megemlékeznünk, mely Blau urnak dicsegtérére vált. Belépődijakból befolyt 222 kor., fellizitésekből 118. Összes bevételel 340 kor., kiadás 71 kor. 4 fill. Tiszta jövedelem 268 kor. 96 fill. — A nemesszüvi adozások fogadják az iparostul hálás köszönetet.

— **Mai napon pedig az „IPAROS OLVASÓ-KÖR” tartja nyári mulatságát.**

— **Nyolcvan állásra nyolcszáz pályázó.** A posta- és táviró vezérigazgatóság évente csak 80 posta- és táviró gyakoronki állásra hirdertet pályázatot. A pályázat értelmében már április 20-án szulogálna kellett volna jelentkezni az új gyakoronkoknak, de a beérkezett pályázatok fölött oly néhez volt a döntés, hogy az még csak a határidő után egy hónappal történt meg. A 80 állásra ugyanis 800 fiatalember pályázott.

— **Arató sztrájk.** Nováról értesít tudóstónk, hogy Nova és vidékén az aratók sztrájkolnak és szerződésbeli köteleseggük teljesítését nem akarják teljesíteni. A hatóság széleskörű intézkedéseket tett, a csendőrség számát 6-ról 20-ra emelték fel. Tárnokok az aratás idejére ideiglenes őrsöt állítottak fel. Tartani lehet tőle, hogy a sztrájk terjedni fog, mert a munkások közt izgatók járnak. A hangulat igen izgatott.

— **Színházi jelentés.** Holnap kezd meg Szilágyi Dezső színi előadásának sorozatát, mely időközben a legújabb újdonságok kerülnek színre. E héten: hétfőn, Csöpség vigj, kedden, Gül Baba op. szerdán, Fehér Anna szimni, csütörtökön, Smolen Tomi boh. pénteken, Mádi Zsidó boh. szombaton, János Vitéz op. Egy hélet ára 12 előadásra: Támlászek 20 K. kör-szek 16 K., zártsek 12 K. A bérletben csupa újdonságok kerülnek színre.

— **Hadapródok Alsólendván.** A bécsi cs. és kir. hadiskola hallgatói 7-ik sz. gyakorló csoportja Korompai Brunsozik Adolf vezérkari őrnagy vezetésével. 11 hallgató (főtisztek) és 13 emberrel július hó 12—14-ig Alsólendván fognak tartózkodni.

— **Uj cselédelhelyező intézet.** Benke Ferenczné helybeli lakóné a (Vucsák József-féle házban szükütcsa) helyszerről intézetet nyitott. Elvállal férfi és női cselédek elhelyezését. A n. é. közönség szíves pártfogását kéri.

— **A Balaton muzeumának kérése.** A keszthelyi Balatoni Múzeum-Egyesület lapunk utján arra kéri a közönséget, hogy a Balaton vidékére vonatkozó régiségeket, a Balaton övező megyék területén eljett ritkább állatokat, a Balatonra vonatkozó régi- és új irodalmi termékeket, képeket, fényképeket, nemzeti ereklyéket a muzeumnak megküldeni sziveskedjenek. A Balatoni Múzeum-Egyesület célja az, hogy a magyar tengeri partjának legforgalmasabb helyén: Keszthelyen építő muzeum palotájában összegyűjtse és közzétesse tegye mindazt, ami a Balatonra régészeti-, természettérjai- és tájrajzi tekintetben vonatkozik. A muzeum a szép Balaton partján egyik legszebb magyar közművelődési alkotás lesz.

**Kérelem a közönséghez.**

Szilágyi Dezső színgazgató ki kitűnően szervezett dráma, vígjáték és operette társulatával jelenleg Csáktornyaán játszik a közönség élénk érdeklődése és meleg pártfogása mellett, jelzi Alsólendvára bevonulását.

Midőn három év múltán most kapunk először ilyen jól rendezett és szervezett vidéki vándor színtársulatot, hisszük és bizton reméljük, hogy mindenki kinek csak módjában van s egy parányi érzéke és lelkesedése van a magyar művészet iránt, méltányolni és honorálni fogja Szilágyi színgazgató áldozatkészségét.

Hogy mily rendezett és szervezett a társulat, hogy mily erők képezik tagjait s hogy a művészetnek mily fokán áll tán semmi jobban napfényrel világosabban nem igazolja, mint az, hogy Ujházi Ede a nemzeti színház örökös tagja »Mester« jött el Csáktornyára, hogy velük együtt egy színpadon hirdesse az igét. Bizonyítvány Ujházi megjelenése Szilágyi részére, még pedig a javából s azt hisszük ezek után

minden dícesért csak felesleges szószaporítás

Nem is dicsérjük, nem is magasztaljuk, hozsánnt sem zengünk neki, hanem csak üdvözöljük Szilágyit, az alkalomból, hogy társulatával hozzánk is előtárog és megnyitja „Thalia” csarnokát. Újabb kérjük a nagyerdemi közönséget ne legyen láthatlan s tegye lehetővé, hogy nemcsak jelenben, de még jövőben is legyen szerencsénk e kitűnően szervezett társulathoz.

**Nyilttér. \*)**

**Nyilatkozat.**

Karabélyos Elek alsólendvai ügyvéd segédje dr. Strasser Ármin ügyvédjelölt piszkos nyilatkozata engem legkevésbé sem érinthet, — s mivel ellene csaltás büntette, szikkasztás vétsége és más criminais cselekményei miatt büntető és feylemi fejjelentéseket voltam kénytelen a saját és mások képviselőletben beadni; — ve hirlapi polemikába nem bocsájtozhatom s elégtételt a bíróságnál s az ügyvédi kamara feylemi választmányánál keresek.

Dr. CHILKÓ SÁNDOR  
ügyvéd.

\*) Fenti cím alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

308/1906. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Eppinger Samu végrehajtató javára Weinstngl Jakab végrehajtást szenvedettől az alsólendvai kir. járásbírósz 1906. Sp. II. 356/3 sz. végrehajtást es az alsólendvai kir. járásbírósz 1906. V. 287/2 számú kiküldetést rendelő végzése alapján 191 korona 60 filléryi követeles hátraléka s járműkai kielegítesére Gönterházán

**folyó évi július hó 6-ik napján**

d. e. 10 órákor butorok, bor, hordók, koscsk, lovak és egyéb ingóságok 3404 korona beszerterekben bírói árverés utján fognak eladadni következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy beszerterke meg nem ígértetett, az a kiküldetési áron alól is a legtöbbet ígéro által megvetnek jelentetik ki, meg akkor is, ha más árverelő által ígert nem tolett. Minden tárgy vételára azonnal készpenzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bírálókaiá adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételárát azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabbon árveretetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni tállethez igénye nines, ellenben a netaláni kisély összegget pótolni köteles es az árverés további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1906. évi jun. hó 19-ik napján.

Reményfy Jenő,  
bíró, végrehajtó.

**BUDAPEST EJJEL**

című szenzációs könyv  
**m á s o d i k k i a d á s a**  
most jelent meg.

Írta: **Benedek László (Adrión)**  
Ára 3 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

**A PESTI NAPLÓ  
uj karácsonyi ajándéka.**

A Pesti napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génius javakincsének gyűjteménye. Valamennyi eseményszámba met a magyar könyvpiacok. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb díszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló az ő albumait ajándékl adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1906. évi karácsonyi albuma meg fog felenni a Pesti Napló díszmunkái hagyományainak, meg fog felenni nekik abban is, hogy kiállítás fényével fel fogja mulni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötetje különb volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytől-egyig remek díszművek voltak. A Pesti Napló idei ajándékkönyve a

**Rákóczi Album**

lesz. Nagyszabású festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek alkotása díszítik majd e művet. S a műlapokon kívül a sokszorosított művészet egész sor több színyomása képbén fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret.

Ezt az új páratlan díszű ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül

**minden új előfizető is,**

aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti Napló-ra előfizet, illetve aki karácsonyi legutabb és félvéri díjat befizetett és egy további félvéri előfizetést magát kötelezi.

**PESTI NAPLÓ kiadóhivatala**  
Budapest, Andrassy-ut 27.

**Előfizetési ár:** 1 évre 28 kor., félvère 14 kor., negyedvère 7 kor., egy hóra 2 kor.  
40 fill. — mutaványszámot szivesen küldünk.

**Keil-lakk**

legkötűnőbb mázólo-szer puha padló számára.  
K e i l - féle viasz kenőcs kemény-padló számára  
K e i l - féle fehér "Glasur" fénymaz 90 f.  
K e i l - féle arany-fénymaz képkéretének 40 f.  
K e i l - féle számalakap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arstein Benő (Graner Testvérek utoda) cégmel Alsólendván.

**Fr. Kaiser-féle**

**Bregenz vorarlbergi köhögés elleni cukorkák.**

kaphatók alulírott gyógyszerárban. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, véikezik saját egészsége ellen. — Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák tenyével, orvoslilag kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és eggerkedtség ellen. 4512 db-köszönőbizonyítványokkal igazolja ezen szer hatása-tóságát ezen kitűnő gyógyhatású cukorkáknak csomagja **20 fillér.**

Kapható: Füss F. Nándor gyógyszer-szer-tarabán Alsólendván.

**Tanonczok felvétele.**

**A Hungaria Hazai Ernyőgyár Részvénytársaság július 1-vel két helybeli TANONCZOT**

vesz fel két évi időtartamra. Az első év letelte után fizetést adunk. Jelentkezés naponta 7 óra után a gyár irodájában.

**Eladó szobabutorok!**

**BAKSÁN** elköltözés folytán 5 szobában lévő butor, házi berendezés és finom lószerszám eladó özv. Baka Boldizsárnánál.

**Tanulóányok felvétele.**

**A Hungaria Hazai Ernyőgyár Részvénytársaság július 1-vel öt, 14 éven felüli tanulóleányt**

vesz fel. Tanulási idő 2 hónap. Jelentkezés naponta 7 óra után a gyár irodájában.

**A Franklin-Társulat kiadása.**

A

**Magyar Remekírók**

a magyar irodalom főművei

**kilencedik sorozata**

most jelent meg a következő kötetekkel:

Deák Ferenc munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Wlassics Gyula. Magyar népdalok. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor. Mikos Kelemen törökországi levelei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erdődi Béla. Petőfi Sándor munkái. I. és II. kötet. Kisebb költemények. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz.

A már előbb megjelent nyolcz sorozatban a következő művek jelentek meg:

Arany János munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes. Arany László munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kozma Andor. Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz. Balassa Bálint báró és Zrínyi Miklós gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Széchy Károly. Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly. Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczy József. Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén. Eötvös József báró munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vinovich Géza. Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferencz Zoltán. Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz. Gvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Négycsy László. Katona József és Teléki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Rákosi Jenő. Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János. Kemény Zsigmond báró munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. Kistaludy Károly munkái. I. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. Kistaludy József munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. Kölcsei Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid. Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferencz. Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erdélyi Pál. Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bernát. Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Fraknói Vilmos. Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál. Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berzeviczy Albert.

Szigligeti Ede színművei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. Tompa Mihály munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Léway József. Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor. Vörösmarty Mihály munkái. I. II. III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspeare összes művei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

**Franklin-Társulat**

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda. (Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

**TULIPÁN-**  
**jelvények**  
ezüsből, aranyozva

kaphatók: **BALKÁNYI ERNŐ**  
papírkereskedésben

Alsólendván.

**TULIPÁN** levélpapírok  
kaphatók: **BALKÁNYI ERNŐ** papírkereskedésben Alsólendván.

**Hirdetések felvételnek****a kiadóhivatalban.**